Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Historii dla uczniow gimnazjow
woj. Slaskiego w roku szkolnym 2013/2014

Model odpowiedzi i klucz punktowania — etap wojewddzki

Zadanie Model odpowiedzi Schemat punktowania:
nr "ZZ:(;C punkty za punkty
poszczegollne za cale
czeSci zadania zadanie
Test
1. A. — rewolucja lipcowa we Francji po 1 p. za 2
B. — zjednoczenie Niemiec poprawne
wskazanie
2. | A, |2.1832. 1p. 3
B. | 4. zakonczenie powstania listopadowego 1p.
C. | Statut Organiczny 1p.
3. A. — falsz, B. — prawda, C. — falsz, D. — prawda, po1p.za 4
poprawne
wskazanie
4 A. | Noc Listopadowa (atak na Belweder, proba ujecia 1p. 6
lub zabdjstwa ksigcia Konstantego) , za podanie
29.XI1830 . wydarzenia;
1 p. za date
B. | Bitwa pod Stoczkiem, 14 11 1831 r. 1p.
za podanie
wydarzenia;
1 p. za date
C. | Bitwa pod Ostrotgka, 26 V 1831 r. 1p.
za podanie
wydarzenia;
1 p. za date
S. Detronizacja Mikotaja I, 25 11831 r. 1p. 2
za podanie
wydarzenia;
1 p. za date
6. A-5 B. -3, C.—-1, D.-2 Po1p.za 4
poprawne
przyporzadkowanie
7 A. | 3. Szturm na Warszaw¢ 1p. 2
B. | Wrzesien 1831 r. 1 p. za poprawy
miesiac i rok
8. | A. | 4 poprawne merytorycznie rézne przyczyny np.: Po1p.za 3
- zadluzenie; poprawne
- pomoc (udzial) mieszkancow w powstaniach wymienienie 2
narodowych; przyczyn
- kary pienigzne;
- kleski nieurodzaju,
- wysokie ceny materiatow potrzebnych do
produkcji;
- wysokie koszty pracy,
- wystawne Zycie (duze wydatki, brak
oszczednosci) szlachty,
- brak wiedzy i wlasciwej organizacji pracy
wilascicieli majgtkow,
B. | Praca organiczna 1 p.




9. | A. | Ilustracjanr 1 1 p.
B. | Maszyna parowa, XVIII w. Po 1 p. za nazwe i
wiek
10. Kolejne wpisy: Po 1 p. za kazde
Biali, Czerwoni (lub odwrotna kolejnosc¢) poprawne
Aleksandra Wielopolskiego, 22 stycznia 1863 r.; uzupelnienie tekstu
Langiewicz;, Romuald Traugutt
11. | A. | 1. skutkow Wiosny Ludow. 1p.

B. | 1. — Fryderyk Wilhelm IV Po 1 p. za
2. — Ludwik Napoleon Bonaparte poprawne
3. — Franciszek Jozef | przyporzadkowanie

12. | A. | Zniesienie niewolnictwa (Proklamacja 1p.
emancypacji), 1862 (1863)
B. | Poprawne odniesienie si¢ do wojny secesyjnej 1p.
13. Tytut odnoszacy si¢ do walk (przebiegu) 1p.
powstania styczniowego w latach 1863-1864
(1863) ; np.: Dzialania zbrojne w okresie
powstania styczniowego w latach 1863-1864
14. A. prawda, B. — prawda, C. — falsz, D. — falsz, po 1 p. za
poprawne
wskazanie
15. | A. | Panny z Avinionu 1p.
B. | Pablo Picasso 1p.
16. | A. | Zabor pruski 1 p.

B. | Drzymata; 1 p. za nazwisko i
Poprawne odniesienie si¢ do zamieszkiwania w wyjasnienie
wozie cyrkowym (mieszkania w wozie)

17. A - Abdykacja Mikotaja 11 po1p.za
B. — Utworzenie Rady Komisarzy Ludowych poprawne
wskazanie

18. | A. | Legiony Polskie 1p.

B. | Jozef Pitsudski (Pitsudski) 1p.

C. | Austro-Wegry (Austria, panstwa centralne) 1p.

19. 1914r.-E 1p.
1915r.—-D, F 1p.za
przyporzadkowanie
2 wydarzen
1916.r.- B, C 1p.za
przyporzadkowanie
2 wydarzen
1917r.-G 1p.
1918 r.- A 1 p.




